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Verhalten ganzrationaler Funktionen im
Unendlichen
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£(X) = apX"+ ap1x" 1+ ..+ agx

Entscheide, ob es sich bei der Funktion um ganzrationale Funktionen handelt.
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Entscheide, ob es sich bei der Funktion um ganzrationale Funktionen
handelt.

Wabhle alle ganzrationalen Funktionen aus.

f(z) = 2z* + 32* — gm +%

flz) =32+ /z

flz) = —92° + 323 — 1,22°

f(z) = (22 — 4) Gx - i) (422 + 1)
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flz)=3z+1
32 +4x — 2
flo) = =22
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Entscheide, ob es sich bei der Funktion um ganzrationale
Funktionen handelt.

1. Tipp

Unter einer ganzrationalen Funktion versteht man eine Funktion der Form

f(m) = a’nmn + an_lm”_l +a _2.’En_2+. .. +G,0.’EO

2. Tipp

1
Diese Funktion ist keine ganzrationale Funktion: f(z) = =
x
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Entscheide, ob es sich bei der Funktion um ganzrationale
Funktionen handelt.

Losungsschlissel: A, C, D, E

Unter einer ganzrationalen Funktion versteht man eine Funktion der Form
f(m) = a’nwn + a'n—lmn_l + an_2wn_2+. .. +a0$0

mit n € Ng. Der Funktionsterm ist eine Summe aus Potenzen von z. Dabei kénnen einzelne Koeffizienten
auch gleich 0 sein.

Wir betrachten die gegebenen Funktionen und ordnen zu:

Ganzrationale Funktionen: Funktionen, die aus einer Summe von Potenzen bestehen, sind ganzrationale

Funktionen, wie z.B.:

. f(m):2w4+3w2—§m+%

o f(z) = —92% + 323 — 1,22°
. fl@)=32+1
. f(z) = (22 —4) <%x _ %) (42?4 1)

Durch Ausmultiplizieren der Klammern erhalten wir eine Summe aus Potenzen von x, namlich:

f(z) = 2z* — 623 +1T483:2 - g:z:—k 1

Keine ganzrationalen Funktionen:
o f(x) =32+ ./ ..da,/xnichtals " mitn € Ny geschrieben werden kann.

3z2 +4x —2 _ . )
o flz)= — . - da x im Nenner vorkommt und nicht gekirzt werden kann.
Ire — T
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